

义务植树拉开春季造林绿化大幕

省会南部新增万亩森林公园

元氏县万花山森林公园项目开工

本报讯（记者 岳金宏）3月11日，元氏县万花山森林公园项目举行开工仪式。该项目位于元氏县苏阳乡槐河北岸、红旗大街两侧，总规划造林面积1万亩，总投资5亿元。

据悉，该项目是元氏县委、县政府根据《元氏县三年国土绿化实施方案》决定实施的重点生态绿化项目之一。通过实施科学化、规模化、标准化植树造林和特色生态景观打造，三年内建成集特色绿化、生态观光和旅游休闲为一体的万亩森林公园。该项目采取政府与企业合作模式进行建设，按照创新发展和合作共享的理念，由元氏县政府负责租地和基础设施建设，由河北一森园林绿化工程股份有限公司负责绿化和养护。

2018年，一期工程将完成春季造林2000亩，种植以金叶榆为主导树种的生态景观林。二期工程将利用南水北调干渠以西坡地，完成造林8000亩，栽植樱桃、蜜桃、核桃、杏树等兼具观赏和采摘功能的经济林，其中行道树和经济片林外围仍栽植金叶榆等彩叶树种。

河北一森园林绿化工程股份有限公司董事长耿军林表示，将充分利用生态技术优势和景观美学创意，科学规划，高起点设计，高质量建设，高标准管理，全力以赴推进项目实施。按照县委、县政府的部署和要求，把万花山绿化和生态景观与槐河湿地建设有机结合起来，不断提升生态、经济和社会效益，确保当年见成效、三年出规模、五年建成功，使之成为元氏南部的一道亮丽景观和石家庄南部独具特色的森林公园。

季造林2000亩，种植以金叶榆为主导树种的生态景观林。二期工程将利用南水北调干渠以西坡地，完成造林8000亩，栽植樱桃、蜜桃、核桃、杏树等兼具观赏和采摘功能的经济林，其中行道树和经济片林外围仍栽植金叶榆等彩叶树种。

河北一森园林绿化工程股份有限公司董事长耿军林表示，将充分利用生态技术优势和景观美学创意，科学规划，高起点设计，高质量建设，高标准管理，全力以赴推进项目实施。按照县委、县政府的部署和要求，把万花山绿化和生态景观与槐河湿地建设有机结合起来，不断提升生态、经济和社会效益，确保当年见成效、三年出规模、五年建成功，使之成为元氏南部的一道亮丽景观和石家庄南部独具特色的森林公园。



3月12日，群众和园林工人一起在高营大街和黄石高速沿线种下一棵棵法桐树。长安区园林局当日组织社会各界群众举行“全民义务植树”活动，种下法桐、金叶榆等3300余棵。 本报记者 董永博 摄

赞皇县

植树造林形成“全面开花”态势

本报讯（记者 岳金宏 通讯员 安献锋 蔡丽凡）3月12日，赞皇县四大家班子领导带领部分县直机关干部职工在五马山工业区县直义务植树基地主会场开展了植树活动，主会场共有300余人参加了植树活动，共计栽植树木2000余株，拉开了赞皇县春季造林绿化大会战的帷幕。

今年赞皇县所有县直部门分别深入到所包乡镇村开展了精准义务植树活动，以每人栽植5株以上树木为标准，各单位严格落实栽植、管护、包成活、保存率、挂牌督战，确保植树成效。据了解，当天全县共有1.2万人参加了植树活动，栽植树木达6万余株。

在植树方式上采取“精准植树”，除主会场，各县直部门分别到分包乡镇开展植树造林，形成“全面开花”的态势。

据了解，赞皇县今年预计完成造林4.1万亩，封山育林5万亩，义务植树75万株，进一步加快推进赞皇由生态大县向生态强县迈进。

赵县

开展集中义务植树活动

本报讯（记者 王巍 通讯员 朱涛）3月12日，赵县四大家班子领导及广大党员干部开展集中义务植树活动，拉开了该县春季绿化的序幕。

赵县围绕建设“省级园林县城”和“美丽乡村”的目标，按照“生态优先、因地制宜、提档升级、梯次推进、宜绿尽绿”的原则，增绿量、提档次、出精品，提升县城品位，建设绿美家园。

栾城区

掀起今春植树绿化高潮

本报讯（记者 岳金宏 通讯员 王军永 纵兆磊 侯志强）3月12日，在栾城区昆虫园义务植树现场，该区四大家班子领导、区直各单位干部职工、驻栾部队官兵、青年志愿者、部分企业职工和部分社会团体共1000余人参加了义务植树。

大家一起挥锹填土、扶苗、培土、踏实，精心种植每一棵新苗。经过一上午的紧张忙碌，共栽植白蜡1万余株，种植面积达200余亩，并建成了“幸福亲子林”、“国防林”、“青年林”、“立志林”等志愿林。

据了解，栾城区在多处设有义务植树场地，活动当天全区参加义务植树活动共3.5万人，出动机械、车辆300多架次，共植树35万株，掀起今春植树绿化高潮，为高标准完成全年新增造林面积5666亩植树绿化任务奠定了坚实的基础。

正定县

6万余株树苗为初春添生机

本报讯（记者 王巍 通讯员 刘志凌）3月12日，正定县全县干部群众积极行动，掀起造林绿化和植树的新热潮。

3月12日上午，早春的天气还比较冷，但是在塔园庄村南、京石高铁东侧，却是一派热火朝天的景象。大家三五人一组，有的搬运苗木，有的挥锹挖坑，有的扶苗培土，配合默契，干劲十足。经过一个多小时奋战，1600余株新栽下的树苗错落有致，为初春的正定增添了盎然生机。据了解，当天该县共义务植树580亩，植树6万余株。

2018年，正定县将建设宽度1000米绿色环城林带，沿沿高速公路两侧生态绿化林带拓宽到500米，建设成生态景观绿化林带。全县计划造林植树132万株，绿化任务达12000亩。



3月12日，施工人员在西山植下一棵棵绿树。当日，由中国建筑股份有限公司投资施工的石家庄山前大道绿化工程启动，施工人员在西山种下一片片松树、柏树，为省会植下绿色屏障。 本报记者 董永博 摄

134所学校通过义务教育管理标准化评估

本报讯（首席记者 李宇萍）记者从市教育局获悉，市教育局日前开展的首批义务教育管理标准化学校评估认定工作中，我市134所学校成为首批标准化学校。

为进一步规范义务教育办学行为，全面提升义务教育发展水平，自2016年起，我市启动实施义务教育管理标准化学校创建工作，并率先在设有义务教育阶段的市直学校以及长安区、桥西区、新华区、裕华区、高新区等主城区50%的义务教育阶段学校进行试点推行。此次市教育局组织开展的首批义务教育管理标准化学校评估认定工作中，在相关各区自评推荐基础上，市教育局通过组织有关专家听取汇报、现场查看、查阅资料、随堂听课以及问卷等形式，对相关市直学校和各区试点学校进行了抽查验收，最终认定了134所学校为石家庄市首批义务教育管理标准化学校。

义务教育管理标准化学校创建与认定工作是提升义务教育管理标准化、规范化、制度化水平的重要举措，更是加快推进县域内城乡义务教育一体化改革发展的重要内容。2018年，我市将修订完善《石家庄市义务教育学校管理标准化实施细则》，将义务教育学校管理标准化试点扩大至主城区所有义务教育阶段学校以及藁城区、鹿泉区、栾城区和正定县50%的义务教育阶段学校，并逐步扩大试点范围。

百名首席专家每周社区坐诊

本报讯（记者 王丽强）今年，我市将实施社区医疗服务能力提升工程。在全市社区卫生服务机构开设100个首席专家工作室，选拔100名二级以上医院专家，每周到指定专家工作室坐诊不少于1天。

为满足社区居民基本医疗卫生服务需求，2017年6月，市卫生计生委、市财政局、市人社局等8部门联合下发了《关于进一步深化社区卫生服务综合改革的意见》，在机构设置、人事薪酬制度改革、财政补偿机制、医疗保险政策、人才队伍建设等方面做出了明确规定，为社区卫生服务发展提供了政策保障。市卫生计生委在全市开展了社区卫生服务机构“星级评定”，选派60名社区卫生人员到北京市朝阳区进行了为期半个月的学习；全市有4个社区卫生服务中心被评为“全国百强社区卫生服务中心”，占全省总数的66.7%。

省卫生计生委在石家庄市召开了全省社区卫生服务体系现场观摩会，推广了我市经验做法。

根据市卫生计生委的安排，今年我市将继续加大基层全科医师、住院医师规范化培训力度。为基层社区培养100名社区首席高血压医师、100名社区首席糖尿病医师，解决分级诊疗中糖尿病、高血压专业能力不足的问题。同时完成全市第二轮社区卫生服务机构星级评定，使4星级以上机构达到30%。创建20个国家级“群众满意乡镇卫生院”；市属医院与贫困县医疗机构“星级评定”，选派60名社区卫生人员到北京市朝阳区进行了为期半个月的学习；全市有4个社区卫生服务机构被评为“全国百强社区卫生服务中心”，占全省总数的66.7%。

市青基会举行2018年度首个开放日 我市希望工程将向贫困地区课堂延伸打造新品牌

本报讯（记者 戴丽丽）3月12日，石家庄市青少年发展基金会举行2018年度首个开放日，就社会捐赠和资金使用情况及今年我市希望工程开展计划，向社会公开并接受监督。活动中，爱心企业润江集团向石家庄市青基会捐赠100万元公益基金，用于希望小学建设和青少年事业发展。

石家庄市希望工程自1992年实施以来共筹资8000余万元，资助大、中、小学生7万余名，在我市小学、赞皇、灵寿等地援建希望小学、书库、快乐体育园地、音乐教室、电影院线、多媒体教室、爱心食堂等400余所。2016年，成立了石家庄市青少年发展基金会，旨在为希望工程规范化、透明化管理、依法运行提供保障。

据介绍，2018年，我市将继续推进希望工程传统品牌项目的实施，还将以“双向”活动为载体，瞄准脱贫攻坚重点领域和地区，探索和创新工作新品牌。开展“爱心的连线（梦想大篷车）——快乐课堂”为品牌的关爱留守儿童、贫困青少年的公益活动，邀请各专业人士走进课堂讲授文化课、艺术课、体育课等。

我市法院曝光一批失信被执行人

本报讯（记者 戴丽丽）日前，裕华区法院一批“老赖”依法纳入失信被执行人名单并予以公布，同时，对其（及其法定代表人、负责人）采取限制消费措施。希望社会公众对被执行人下落、财产线索及违反规定进行消费的违法行为进行举报。

1、被执行人文梅，女，汉族，1981年4月7日出生，身份证号：43028119810407561X，现住湖南省醴陵县左权镇羊石村上大屋组。未履行裕华区法院作出的(2017)冀0108民初381号民事判决书的内容。

依据判决，被告文梅应偿还原告赫晓亮借款共计82500元及逾期利息。

2、被执行人方杰，女，汉族，1978年9月3日出生，身份证号：412727197809030801，现住河南省淮阳县安岭镇陈范庄180号。未履行裕华区法院作出的(2017)冀0109民初4763号民事判决书的内容。

依据判决，被告李政、方杰应共同赔偿原告贾涛借款本金460万元及逾期利息。

3、李新庆，男，汉族，身份证号：420323197611242836，现住石家庄市裕华区塔谈国际11-2-1201室。未履行裕华区法院作出的(2017)冀0108民初468号民事调解书的内容。

依据调解书，被告李新庆分两次返还原告李明林借款共计50000元，(2017)年5月12日前还30000元，(2017)年7月30日前还清剩余借款20000元；如被告李新庆在2017年5月12日前逾期未还原告李明林30000元，原告李明林可申请法院强制执行全部借款50000元。

大力推进双创双服 全力加快4+4产业发展 谱写新时代建设现代省会经济强市新篇章

专家解读

打造新引擎 激发新活力

——市社会科学院苏瑞副教授谈做优做强“生物医药健康产业”

□本报记者 郭卉

党的十九大报告对“实施健康中国战略”作出全面部署，市委十届四次全会和市“两会”也明确提出，把生物医药健康产业作为构建“4+4”现代产业格局的重要产业。做优做强做大生物医药健康产业对提升城市经济综合竞争力，增强人民群众的获得感和幸福感意义重大。为精准聚焦生物医药健康产业，实现发展新突破，近日，记者采访了市社会科学院经济研究所所长苏瑞副教授，进一步探讨了振兴生物医药健康产业的方向和路径。

苏教授指出，生物医药无论从产业发展基础还是未来发展前景来看，都是我市最为重要的战略性主导产业之一，也是最有在国内

外激烈市场竞争中竟得一席之地的主导产业，具备进一步做强做优的产业基础和优势。

苏教授认为，我市生物医药健康产业在发展过程中也存在一些短板和突出问题。如，产业整体规划布局比较散乱，难以形成合力；许多企业产业链不完整或太短，抗风险能力较差等。这些问题严重影响了我市生物医药健康产业整体优势的发挥、产业目标的实现。

苏教授特别指出，在抓重点、补短板、强弱项上，要坚持问题导向，从解决影响生物医药健康产业的难点和关键点入手。各级党委和政府应把主要精力放在解决问题上，要定期听取产业发展情况汇报，研究解决产业发展中的重点和难点问题。要进一步出台政策支持，特别是

对一些大型国有企业来说，应加快混改步伐，激活企业活力。要借鉴国内外科研经费管理经验，加强对一类新药研发的支持力度，积极搭建政企对话平台，努力营造良好的发展环境。

为更好地达成“到2020年，努力把石家庄打造成为具有国际影响力的中国生物医药健康名城”的奋斗目标，苏教授指出，应坚持“两条腿”走路策略。一方面，应以创新引领产业转型升级，着力打造中国生物医药健康名城。另一方面，应补齐短板、完善产业链，发挥我市生物医药健康产业的整体优势。

在提升生物医药健康产业创新驱动发展力方面，苏教授强调，我市应加快生物医药产业专业孵化器、加速器 and 公共服务平台建设，打造

一批服务平台；建立“政、产、医、研、资”五位一体协同创新中心，提高医药产业的原创能力和产品更新换代的技术含量，实现政产学研医一体化发展。

市场竞争犹如逆水行舟，推进我市生物医药健康产业形成发展新势能，成为当前急需破解的难题。苏教授表示，各级党委和政府要站在立市产业的战略高度，创新思路和工作方法，从资金、技术、人才和政策等方面进一步加大支持力度、集中资源，在产业发展上真正确立生物医药健康产业的领军地位。如，在资金支持方面，设立生物医药产业发展专项基金，吸引各类风险投资机构，鼓励企业上市融资，拓宽生物医药企业融资渠道，为企业插上腾飞的资本翅膀。

满怀对贫困群众的深厚感情扎根脱贫一线

(上接第一版)要高度重视改进和克服驻村工作中存在问题和不足，要准确把握市委对新一轮精准扶贫、精准脱贫的新部署新要求，全力以赴打好脱贫攻坚战。

李德进强调，驻村干部的轮换交接要严格进驻时间，按照全省统一安排到岗工作。要组织好工作交接，认真交接好项目、账目、档案等工作。各县要召开对接会议，帮助驻村干部尽快进入角色。

(上接第一版)“一分钟焊接18000个点，产品质量也大大提升。”吴迪骄傲地说，这条如今不过14人就可操控的自动化生产线，实现了之前150人日夜不停工作的产量。

焊接、组装、调试、检验、老化、再检验、入库……整个生产流程走下来，记者注意到，在这里，不仅贴装焊接工艺实现了全自动化，就连检测、老化工艺也都实现了自动化、智能化生产，在高端电动汽车的核心电控部分实现全部自研、自产、自销，走在了国内同行前列。

创新是企业的核心竞争力，时时创新是迪龙科技的不懈追求。在公司的充电桩研发线上，记者注意到，一位戴眼镜的年轻人正端坐在电脑前，目不转睛地注视着屏幕上

不断变化的检测数据。在他的身边，一辆品牌电动汽车前机盖掀开，一台刚研发的充电产品，正在为汽车充电。“检测数据一切正常。”年轻人说道。

吴迪告诉记者，他们正在研发一款双向充电产品，除了作为汽车的动力电池外，还可以作为储能设备给电网回馈电能或者给家用供电、实现车与车之间对充等，预计下半年即可上市。

新的一年，新的希望。去年刚刚“试水”国际市场收获颇丰，新能源电源产品等已销往14个国家和地区，今年收入有望达到亿元；生产车间西侧，尚有几大块圈起来的空地，作为公司的二期厂房，不久后也将开工，实现现有产能翻番……